

挖一小块绿地 18道程序跑了一个多月

王先生冒火了。为了一个数十平方米的绿地开挖,他奔忙了一个多月,去这个地方交费、去那个地方交费,去这个地方拿审批单,去那个地方找领导签字,直到现在,他的整个程序还没有走完,由于找不到领导,押金还没有退还。记者初步统计,为了办理这件“小事”,王先生要去6次绿化办,3次行政审批中心,4次会计中心,要找三级领导,由于不知道领导的行踪,到底要去有关部门找领导几次,他到现在还不知道。

□快报记者 刘劲松 文/摄



挖块绿地,填申请办手续可并不容易

挖块绿地,他跑了一个多月

“各位领导,谁能告诉我办完这件事情需要多久?需要多少精力?”昨日,常州市新北区某企业的王先生在网上发帖,直指政府部门办事程序环节冗长,让作为企业员工的他疲于应付。

11月下旬,王先生供职的企业需要接入自来水,而附近最近的自来水主管正好位于企业外围的一处绿地上。要接自来水首先要开凿绿地,而按照我国有关法律,开挖绿地应得到绿化部门的批准。为此,王先生把其他事情抛在一边,专心跑起了“批文”,没想到,这一跑就跑了一个多月,经历了让人疲惫不堪的18道程序。心中颇多怨气的他,把18道程序一一梳理注明,放在了网上:

1. 电话咨询办理流程
2. 区政府(注:应为区行政审批中心,下文如是)窗口拿审批表
3. 回公司盖章
4. 送绿化办审批签字
5. 绿化办来人现场查勘。
6. 开单付款。(A. 绿化养护所付绿化修复费 B. 区政府窗口开单,会计中心付绿地占用费,回单交窗口 C. 区会计中心付文明施工押金)
7. 绿化办办理绿地占用许可证
8. 通知施工单位施工
9. 施工结束通知绿化办来人现场查勘
10. 由于施工占用面积超过预估面积,到区政府窗口拿审批表
11. 回公司盖章
12. 送绿化办审批签字
13. 开单付款
14. 绿化办开退还押金报销单,经办人签字
15. 所长签字
16. 区政府建设局局长签字
17. 区政府建设局局长签字
18. 会计中心退费

13. 开单付款
14. 绿化办开退还押金报销单,经办人签字
15. 所长签字
16. 区政府建设局局长签字
17. 区政府建设局局长签字
18. 会计中心退费

仅办手续就跑了13趟

这么多的程序的确复杂,记者一开始并没有看懂,听王先生具体解释才明白过来。

据王先生介绍,要开挖绿地,首先要办理《临时占用城市绿地申请表》和《树木迁移、修剪、砍伐申请表》,两份表格在新北区行政审批中心拿取,企业填写完申请项目、理由等,盖章送绿化办审批签字。

这些程序完成后,王先生打电话请绿化办的工作人员前去勘察现场,估算将要破坏的绿地面积以及绿化损失赔偿费和绿地占用费,填写在查勘意见一栏里。然后,王先生要去绿化办公里的绿化养护所交绿化损失赔偿费,再去新北区行政审批中心里的会计中心交绿地占用费,后面拿着回单交到窗口,最后再去一趟会计中心交文明施工押金。钱交完了,凭着回单,王先生还要再去一趟绿化办办理绿地占用许可证,随后才能通知施工单位施工。

“是不是挺复杂?这还是建立在施工顺利的基础上的,如果不顺利,那就得把前面的大部分程序重新走一下,像我这次就遇到了这样

的事情。”王先生说,施工完成后,绿化办的人查看现场发现,当初预估的10平方米施工面积远远不够,实际破坏的绿化面积达到了29平方米,这就意味着王先生必须重新办理审批手续。王先生无奈,再次赶到行政审批中心窗口拿审批表,回单位盖章,再到绿化办审批签字,重新开单付款,由于押金已经先期支付,这次要交的款项只包括两个,绿地损失赔偿费和绿地占用费,但这两个费用还是要送到两个不同的地方。

记者对王先生这么多天来的行程进行了一次梳理,发现从办理绿地开挖到最后退回押金,他一共要去绿化办6次,行政审批中心的窗口3次,会计中心4次。

王先生说,他们企业这次装自来水要动用的绿地面积只有几十平方米,花费的金额也不过两三百元,但他为此花费的时间和精力是巨大的。“我11月就开始跑了,一直到现在,还在为押金的退还奔忙着。”

押金的退还牵涉到签字,“签字非常烦,跑来跑去也就不提了,问题是你要找到人才行。”王先生说,退还押金要经三个部门认可,首先要绿化办所长签字,然后是建设局财务处长签字,最后还要局长签字,“问题是领导们都非常忙,经常找不到人,我还算幸运的,托人找到了领导的电话,那些没有领导电话的人怎么办?只能上门碰运气了。”

绿化办承认手续有点繁琐

昨日下午,记者来到了新北区市政绿化管理所,该所养护科

的一位负责人说:“他(指王先生)在网上注明的18个程序,是实情,但其中有近一小半的程序,责任并不在于我们。”

据该负责人介绍,多出来的这“一小半程序”,指的是第二次查勘后发现实际破坏绿化面积超出预估面积以后重新办理审批、交纳费用的过程,而这部分过程是完全可以避免的,“事实上,在第一次我们工作人员去现场查勘、预估施工面积时,已经提醒企业方应该把临时占用的申请面积多填一些,而有经验的企业也会这么做。”

尽管如此,该负责人还是对王先生的遭遇表示同情,对于王先生指出的“办事程序冗长繁复”,他还表示了部分认同,“但有些程序并不是能说改就改的。”该负责人介绍,占用绿地进行施工牵涉到行政审批许可,而行政许可有着严格的规范和程序,“不管占用的绿地是几平方米,还是几万平方米,该走的程序还是得走。”

交费和签字环节可以精简

那么,是否有提高效率的空间呢?记者昨日联系新区法制部门未果,一位长期在企业做管理工作的员工则向记者提出了自己的“合理化建议”。他说,王先生办手续所感受到的“繁复”主要集中在两个方面:一是因为交费的地方分布在两处,这两个地方相距还比较远,交费时需要来回跑;二是退还押金手续比较烦琐,因为牵涉到领导在与不在的问题,而领导又经常“行踪不定”。

“基于此,我觉得解决办法很简单,即实行‘一点式服务’。”该员工表示,在审批手续必须履行的情况下,可以稍作改变的只有交费和签字这两个环节,因为这两个环节可以先由工作人员代收,等代收费用和需要签字的单子汇集到一定数量后,统一交到相应收款部门和找领导签字。当然,这样的集中办理可以是一周一一次,也可以是半月一次,看事情轻重缓急而定。”

记者昨日晚上将该员工的“合理化建议”向绿化办的一位负责人进行了反馈,该负责人听到这一做法后连连表示赞同,并表示该部门将认真考虑这位员工的想法,有可能的话会付诸实施。

信息直通车

无锡重拳查处漏申报社保单位

新华社南京12月22日电(记者张展鹏)记者22日从无锡市劳动监察部门获悉,今年以来通过社保稽核,无锡查出漏申报单位1926户,责令补申报工资基数1.02亿元,截至目前已督促2062家单位为23428人参加了社会保险。

我国《劳动法》规定,企业用工必须为员工缴纳社保。但仍有一些企业不为员工缴社保费用。今年以来无锡涉及社保投诉案件超过400件,比去年上升了10%左右,其中一些企业为减少用工成本,在录用职员时选择每月补贴两三百元,从而让职工不参加社保,此类情况占要求补缴社保投诉案件的25%左右。对此,有关部门表示,一旦查实,将对企业处以漏报工资总额1-3倍的处罚,同时,对漏申报单位将跟踪检查三年,以督促其真正按时足额缴纳社保费用。

徐州明年1月推行国III标准汽油

快报讯(记者邢志刚)元旦过后,徐州将升级汽油等级,目前市场上的国II标准汽油将被更清洁、更环保的国III标准汽油取代。据介绍,相关的置换工作将于明年1月底前完成。

国III标准汽油又称“高清洁汽油”,是在当前汽油的基础上,添加了一种多效汽油清洁剂,增强了清除各种污垢的能力,降低尾气污染。据介绍,国III标准要求汽车尾气中氮氧化物排放量降低一半,即3.5克/千瓦小时,颗粒物从0.15克/千瓦小时降到0.1克/千瓦小时。同时,国III标准汽油硫含量小于150ppm,而国II标准汽油硫含量小于500ppm。使用国III标准汽油后,汽油的硫含量将大幅度降低,对汽车发动机有好处。

据了解,北京地区国II标准汽油升级为国III标准汽油后,成品油价格按国家规定每吨上涨了200元至300元,汽油价格每升上涨了0.15元至0.22元。徐州地区置换后汽油价格将会有何变动?中石化徐州分公司业务部相关负责人表示,从目前情况看,暂时还没有接到有关调价的信息,至于未来价格怎么变化,要根据国家发改委等相关部门规定。中石化徐州分公司负责人解释说,至少在陆续置换期间,汽油价格不会调整,到明年1月底全部置换后,才会确定油价是否有变动。

江苏省工会2.5亿送30万困难户

快报讯(记者沈晓伟)昨天,记者从江苏省总工会获悉,2010年元旦、春节期间,全省工会筹集送温暖资金预计达2.5亿元,超过30万户困难职工家庭将得到补助。

据省总工会副主席张鸿生介绍,今年,全省工会将赴各地慰问,以每户800元现金和200至400元生活必需品的标准,预计共向全省30万户困难群众送去2.5亿元资金,做到全覆盖,确保不漏一户、不落一家。其中,生活困难的劳动模范、下岗职工、病残职工、离退休人员和农民工将成为帮扶的重点对象。同时,收录这些困难户信息的“全省帮扶工作管理网络”也将建立完成,被收录家庭的情况将被及时追踪,并得到长期援助。

此外,省总工会将会同政府有关部门,在“两节”期间开展农民工工资支付情况检查、农民工平安返乡等活动,维护农民工的合法权益。

一个网友与“8个副大队长”

□快报记者 郑晓蔚

副大队长实为四人

快报记者首先来到太仓市城市管理局,采访了该局党委副书记胡义强。他否认了副大队长人数超编的说法,“我们大队长为一人,大队长助理一人,副大队长实际为四人——符合1至4人的编制规定。而且,副大队长中有两人兼职中队长,一人为公安派驻。名副其实的副大队长只有一人。”

采访过程中,正巧有工作人员将一份“执法大队干部年度考核民主测评表”送到了办公室。这份测评表也证实了胡义强副书记的说法。在接受采访的人员中,职务介绍一栏为“副大队长”的共计四人,其中两人兼任中队长职务,一人为公安派驻。

多出4人是网友的“联想”

随后,快报记者来到该帖反映的事发地——太仓市城市管理行政执法大队了解此事。

在二楼,记者见到了传说中的“副大队长室”门牌,依次悬挂在五间相邻的办公室门楣。在此办公的陈姓工作人员介绍说:“其中一位副大队长已经退线,真正用于办公的副大队长室为四间。”

对于网友反映的情况,陈先生表示自己就是阻拦网友拍摄的工作人员。他说:“我对此事印象比较深。当时,那人因违章将车子停靠在人行道上,来执法大队缴纳罚款。依法办理完罚款手续后,他就开始用手机拍摄门牌。我走过去问他干什么,他说你们的门牌很好看,希望拍照留念。我说,我们电脑里有设计图,可以调取出来送给你。他拍了两张照片后,就收起了手机。”陈先生表示,从口音判断,这位网友应该是南京人。

“太仓城管大队居然有8个副大队长,一个大队长助理,还有几个队长。”近日,一则名为《太仓城管大队居然有8个副大队长》的帖子发布在西祠胡同“老吴韶新闻”论坛上。发帖人jsfoxlion为了证实发言的可信度,在跟帖中发布了三张照片,其中一张显示有“副大队长室”门牌,另一张则为“大队长助理室”门牌。他表示,由于工作人员阻拦,“没能把全部的大队长,副大队长办公室拍下来。”帖子刚一发布,就引来网友围观。事情果真如此吗?快报记者赴太仓调查采访。